ДОКЛАД 

  о противодействии коррупции

в Министерстве по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан 

Борьба с коррупцией является одной из приоритетных задач при осуществлении служебной деятельности в Министерстве по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан (далее – МЧС Дагестана) и подведомственных учреждениях. Работа в области противодействия коррупции 2016 года проводилась в соответствии с Планом противодействия коррупции. 

В целях обеспечения соблюдения требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, в МЧС Дагестана создана и действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов в отношении лиц, замещающих должности государственной гражданской службы

   Проведены мероприятия по формированию у государственных гражданских служащих Республики Дагестана и работников подведомственных учреждений отрицательного отношения к коррупции. Осуществляются меры разъяснительного характера по соблюдению государственными служащими ограничений, касающихся получения подарков, в том числе, направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков указанным служащим в связи с исполнением ими служебных обязанностей. По результатам данного анализа нарушений не выявлено.
Аналогичные меры принимаются для доведения до лиц, замещающих должности государственной службы, положений законодательства Российской Федерации, об установлении наказания за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений, представляемых государственными служащими в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции.

На постоянной основе осуществляется комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению государственными служащими ограничений, запретов и исполнению обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации по противодействию коррупции.
 

В первом и во втором квартале 2016 года с государственными гражданскими служащими проведены занятия по антикоррупционной тематике, с приглашением представителей правоохранительных органов. 

 На сайте МЧС Дагестана размещена вся нормативная правовая база регламентирующая деятельность в области противодействия коррупции. 

 В первом и во втором квартале 2016 года с государственными гражданскими служащими проведены занятия по антикоррупционной тематике, в феврале 2016 года организовано изучение методических рекомендаций по заполнению справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
      На основании вышеизложенного следует отметить, что работа по противодействию коррупции в целом организована, мероприятии запланированные Планом противодействия коррупции выполнены. Осуществлен комплекс организационных и практических мер, направленных на активизацию работы в данном направлении.  Работа по противодействию коррупции находится на контроле руководства МЧС Дагестана и подведомственных учреждений.
