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О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ
В МИНИСТЕРСТВЕ ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
ЗА 2020 ГОД
         Во исполнение Плана противодействия коррупции в Республике Дагестан на 2018 - 2020 годы, утвержденного Указом Главы Республики Дагестан от 11 сентября 2018 года № 99 «О мерах по реализации в Республике Дагестан Указа Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 г. № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» (далее - План) Министерство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан (далее - МЧС Дагестана) сообщает.
В 2020 году министерством проводился комплекс мер, направленных на проведение разъяснительной работы по соблюдению государственными гражданскими служащими МЧС Дагестана и работниками подведомственных учреждений министерства запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
В министерстве на постоянной основе проводится анализ и контроль применения предусмотренной законодательством юридической ответственности за несоблюдение запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
Систематически собственными усилиями, а также с привлечением специалистов Прокуратуры Республики Дагестан, МВД по Республике Дагестан и Управления по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы Республики Дагестан проводилась разъяснительная работа по формированию у государственных гражданских служащих МЧС Дагестана и работников подведомственных учреждений отрицательного отношения к коррупции, разъяснены нормы законодательства, предусматривающие порядок дарения подарков.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 9 января 2014 г. № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» и во исполнение пункта 4 Указа Главы Республики Дагестан от 2 ноября 2018 года № 121 «Об утверждении Положения о порядке сообщения лицами, замещающими государственные должности Республики Дагестан и должности государственной гражданской службы Республики Дагестан, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Главой Республики Дагестан или Правительством Республики Дагестан, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, а также приема, хранения, определения стоимости и реализации (выкупа) подарка» приказом МЧС Дагестана от 26.11.2018 г. № 132 «Об утверждении порядка сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Министром по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, а также приема, хранения, определения стоимости и реализации (выкупа) подарка» утвержден новый порядок сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Министром по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан.
При приеме на государственную гражданскую службу по результатам конкурсного отбора обеспечено соблюдение требований законодательства в сфере государственной гражданской службы и противодействия коррупции, устранение коррупционных рисков, возникающих при поступлении граждан на должность государственной гражданской службы и принимаются меры по минимизации коррупционных рисков при проведении конкурсов на замещение вакантных должностей, например ежегодное внесение изменений в состав конкурсной комиссии.
Гражданин при поступлении на государственную гражданскую службу в МЧС Дагестана ознакамливается с кодексом этики и общими принципами служебного поведения государственного гражданского служащего Республики Дагестан и в служебные контракты о прохождении государственной гражданской службы включен пункт об ответственности за нарушение положений указанного Кодекса, утвержденного приказом МЧС Дагестана от 2 апреля 2015 г. № 29 «Об утверждении кодекса этики и служебного поведения, служебного распорядка государственных гражданских служащих Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан».
При проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в МЧС Дагестана с государственными гражданскими служащими и гражданами, поступающими на государственную гражданскую службу, проводится тестирование по оценке знаний антикоррупционного законодательства в соответствии с Методикой и комплексом тестовых вопросов на соответствие базовым квалификационным требованиям (версия № 4), утвержденной Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.
Во исполнение пункта 5 Указа Президента Республики Дагестан от 15 сентября 2010 года № 227 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Дагестан и урегулированию конфликта интересов» и в целях обеспечения соблюдения государственными гражданскими служащими МЧС Дагестана требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в министерстве приказом МЧС Дагестана от 08.04.2015 № 37 «О создании комиссии Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов» создана данная комиссия и утверждено Положение о комиссии Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов.
В рамках декларационной компании 2020 года всеми лицами, претендующими на замещение должностей и замещающими должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность предоставлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей (далее - Сведения) были представлены Сведения за 2019 год с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», по которым проведена проверка достоверности и полноты Сведений с соблюдением требований законодательства о государственной службе и противодействии коррупции. Должностными лицами ответственными за профилактику коррупционных и иных правонарушений постоянно проводится консультирование о порядке представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих в ходе декларационной компании и граждан, при поступлении на государственную гражданскую службу Республики Дагестан в МЧС Дагестана.
В соответствии с законодательством на сайте МЧС Дагестана размещены сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих согласно правилам, установленным законодательством.



Актуализированы специальные информационные стенды антикоррупционного содержания, раздел «Противодействие коррупции» официального сайта МЧС Дагестана, там же опубликован график приема граждан для сообщения о фактах коррупционных проявлений, допущенных государственными гражданскими
служащими МЧС Дагестана (вымогательство, или получение взятки, злоупотребление должностными полномочиями, несоблюдение установленных законом запретов и ограничений), а также размещена нормативно-правовая база в сфере противодействия коррупции.
В рамках Международного дня борьбы с коррупцией 9 декабря 2020 года в МЧС Дагестана с участием Батыровой Виктории Евгеньевны - заместителя начальника отдела оперативного управления и контроля соблюдения антикоррупционного законодательства Управления Главы Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции, проведен семинар-совещание с государственными гражданскими служащими министерства по вопросам противодействия коррупции.
В рамках обеспечения в централизованном порядке повышения квалификации государственных гражданских служащих Республики Дагестан, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, начальник отдела по вопросам государственной службы, кадров и делопроизводства Мамедов Д.М. с 23 ноября 2020 года по 4 декабря 2020 года прошел обучение на курсах повышения квалификации по программе «Вопросы профилактики и противодействия коррупции».
В соответствии с методическими рекомендациями Министерства труда Российской Федерации по проведению оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации функций в министерстве 29 декабря 2020 года проведено заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов МЧС Дагестана, в ходе которого определен новый перечень коррупционно-опасных функций, при реализации которых возникают коррупционные риски, по результатам которого внесены уточнения в Перечень должностей.
На сайте МЧС Дагестана опубликован график приема граждан для сообщения о фактах коррупционных проявлений, допущенных государственными гражданскими служащими МЧС Дагестана (вымогательство или получение взятки, злоупотребление должностными полномочиями, несоблюдение установленных законом запретов и ограничений), а также на официальном сайте размещена нормативная база в сфере противодействия коррупции.
В преддверии профессионального праздника «Дня спасателя Российской Федерации», в МЧС Дагестана проведена разъяснительная работа среди работников министерства и подведомственных учреждений о необходимости соблюдения запрета на дарение и получение подарков.
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По состоянию на 30 декабря 2020 года уведомления по факту обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, уведомления о получении подарков от государственных служащих МЧС Дагестана и работников подведомственных учреждений не поступали.





